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MILÍ RODIČIA,  

          MILÉ DETI! 

  

LIENKY   , VEVERIČKY     , ŽABKY      aj 

SOVIČKY    , Vás pozdravujú práve v tomto 

období, keď Pani Zima odovzdáva žezlo do rúk 

Pani Jari a všetci sa tešíme, že teplé slniečko 

všetko pomaličky prebudí zo zimného spánku. 

Príroda postupne ožije pestrými farbami, 

čakajú nás krásne sviatky odeté veľkonočným 

tajomstvom smútku a radosti, ale aj 

veľkonočnou šibačkou. Chlapci sa tešia možno 

viac ako dievčatá, no tradície veľkonočného 

pondelku budú určite nezabudnuteľné. A ani 

sa nenazdáme, potom príde opäť sviatok – 

Deň matiek a výlet, rozlúčka s predškolákmi 

a máme teplé leto. Čas prázdnin, dovoleniek, 

oddychu. Pozývame Vás k prezeraniu, čítaniu, 

riešeniu, učeniu, kresleniu a tvorivosti s  

jarno-letným číslom internetového časopisu 

Materáčik, našej materskej školy.  

ZAČÍNAME... 



SPIEVANKY, SPIEVANKY...  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=4HweeyoUkyk 

https://www.youtube.com/watch?v=4HweeyoUkyk


                             MÁM BÁSNIČKU NA JAZÝČKU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

 



  HÁDAJ, HÁDAJ HÁDANKU...    
 

               ...POROZMÝŠĽAJ, ČI SÚ OBRÁZKY SPRÁVNE                             

       UMIESTNENÉ  

 

 

Z oblohy sa na nás mračia,                                          

niekedy sa k sebe tlačia.                                             

Keď sa stretnú celkom nízko,                                             

zaprší nám na ihrisko.  

Čo je to?  

 

Zvedavé je, preto skoro vstáva,                                                    

na všetkých na Zemi, veľký pozor dáva.                              

Posiela nám svoje lúče každý deň,                                     

na pozdrav mu vždy s úsmevom odpoviem. 

Čo je to? 

 

Žlté hrudky z vajíčka,                                                

majú očká na líčkach.                                          

S mamičkou sa do vôle,                                           

vyčľapkajú vo vode.  

Čo je to? 

 

Biely kvietok zvončekový,                                                            

dvierka k jari pootvorí.                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Na byľôčke snežná vločka,                                                                   

vo vázičke mamku počká. 

Čo je to?                                                               

( OBLAKY ) 

( SLNIEČKO ) 

( KÁČATKÁ ) 

( SNEŽIENKA ) 



MAĽOVANÉ ČÍTANIE 
                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ROZPRÁVKA NA DOBRÚ NOC 
 

 

 O lenivej Adelke 

 
 

V jednej malebnej dedinke žilo malé dievčatko menom Adelka. 

Adelka bola šikovná, no jedna vec jej vždy robila problém – nechcela 

si upratovať svoje hračky. V izbe malého dievčatka bol vždy 

neporiadok. Hračky ležali na zemi, knižky boli rozhádzané po stole a 

oblečenie sa váľalo všade naokolo. 

Keď jej rodičia povedali, aby si v izbičke spravila poriadok, Adelka 

len pokrútila hlavou a povedala: „Je to nuda, upratovať vždy po 

hraní. Myslím, že mám lepšie veci na práci.“ 

„Adelka, ty nechceš, aby boli hračky na svojom mieste?“ spýtala sa 

jej maminka. 

„Nuda, nuda, nuda,“ opakovalo dievčatko stále. 

Maminka sa trocha zamračila a povedala: „Ale Adelka, upratovanie 

nie je len o nudnej práci. Je to o starostlivosti o hračky a 

zodpovednosti za ne. Ak si ich nebudeš na tej zemi všímať a 

nebudeš sa o ne starať, hračky od teba odídu.“ 



Adelka nechápala, ako to maminka myslí. Hračky predsa samé 

nedokážu odísť. Jej slová nebrala vážne. Izbičku si neupratala ani 

na druhý, ani na tretí deň. Ani ďalšie dni si neporiadok vo svojej 

izbe nevšímala a upratovaniu sa vyhýbala. 

Jedného dňa, keď sa vrátila zo školy, našla svoju izbičku prázdnu. 

S úsmevom na tvári si pomyslela, že jej tam poupratovali rodičia. 

Keď si však chcela vytiahnuť hračky zo skrinky, žiadne tam neboli. 

Adelka otvorila skriňu. Bola prázdna. Ani v šuflíkoch nič nenašla. 

Hľadala v celom dome, ale nenašla tam jedinú hračku. 

„Mami, kde si dala všetky moje hračky?“ spýtala sa Adelka. 

„Ja som s nimi nič nerobila. Musíš ich mať vo svojej izbe,“ 

odpovedala jej mama. 

„Nie sú tam!“ nahnevane vykríkla Adelka. 

„Ak tam nie sú, tak museli odísť. Povedala som ti, ak si ich nebudeš 

upratovať a nebudeš sa o ne starať, odídu.“ 

„A kedy sa vrátia späť?“ pýtala sa so slzami v očiach dievčatko. 

„Keď uvidia, že si usilovná a vieš sa o ne pekne postarať, tak sa 

určite vrátia,“ odpovedala jej maminka. 

Od tej chvíle Adelka po sebe vždy všetko upratala. Zakaždým sa 

spýtala aj svojich rodičov, či potrebujú s niečím pomôcť. Jedného 

dňa, keď sa vrátila domov, našla v izbičke niekoľko svojich hračiek. 

Aj keď ich bolo len zopár, veľmi sa tomu potešila. Hrala sa s nimi 

celý večer. A keď už prišiel čas na spánok, Adelka s láskou svoje 

hračky spratala na svoje miesto. Na ďalší deň už mala doma hračiek 

viac. Ako šiel čas, postupne sa k Adelke vrátili všetky hračky. 

Adelka už chápala hodnotu starostlivosti. Preto každý deň po hre 

svoje hračky upratala, vždy s úsmevom a piesňou na perách. 
 

...A ČO VY, DETI, UPRATUJETE SI SVOJE 

HRAČKY?! 



MÁŠ POSTREH? NÁJDI 6 ROZDIELOV                                



OKIENKO /NIE LEN/ PRE RODIČOV  

                                                                            

Veľkonočné zvyky a tradície na Slovensku – 

šibačka a oblievačka 

My, Slováci, na svoje pestré tradície nedáme dopustiť. V zime 

oslavujeme vianočné sviatky takmer od polovice decembra a s prvým 

jarným dňom sa už naši chlapci nevedia dočkať príchodu Veľkej noci. 

V tento deň totiž navštevujú dievčatá, šibú ich korbáčmi 

a oblievajú. A keď povieme „oblievajú“, tak často myslíme aj s vedrami 

plnými vody. V našom článku sme zhrnuli veľkonočné zvyky a tradície na 

Slovensku, ktoré sú skutočne jedinečné. 

 

 

 

 

 

Kedy sa oslavuje Veľká noc? 

Termín Veľkej noci nie je stály a každý rok sa mení. Veľkonočná nedeľa 

pripadá na prvú nedeľu po prvom jarnom splne mesiaca. V tento deň 

podľa svedectva apoštolov Ježiš Kristus vstal z mŕtvych. 

https://www.nextporter.sk/blog/vianocne-zvyky-na-slovensku.html


Oslavy Veľkej noci 

Počas Veľkej noci si kresťania pripomínajú umučenie, smrť a 

vzkriesenie Ježiša Krista. Okrem toho, že je Veľká noc najväčším 

kresťanským sviatkom, jej oslavy sú spojené aj s pohanskými rituálmi 

vítania jari a oslavami hojnosti, úrody a zdravia. 

Veľkonočný týždeň 

Na Zelený štvrtok sa tradične konzumujú iba zelené jedlá (špenát, kel, 

žihľava), ktoré podporujú zdravie a vitalitu. Naši predkovia vyháňali na 

pašu dobytok a na dvere stajní cesnakom kreslili kríže, ktoré ho ochránia 

pred zlými duchmi. V tento deň by ste sa márne snažili zachytiť zvuk 

zvonov, tie na znak smútku zostávajú mĺkve. Deň totiž 

symbolizuje poslednú večeru s Ježišom Kristom. 

Na Veľký Piatok si kresťania pripomínajú umučenie a ukrižovanie Ježiša 

Krista. Naši predkovia sa zvykli pred východom Slnka kúpať po krk 

ponorení v potoku. Tento rituál mal zabezpečiť celoročné zdravie. 

Dievčatá verili, že vlasy po umytí v potoku budú rýchlejšie rásť a ich pleť 

bude očarujúca. 

Počas Bielej soboty sa pripravujú jedlá na hodovanie, pretože sa končí 

40 dňový pôst. 

Veľkonočná nedeľa je dňom hojnosti, radosti, osláv a veselíc, ktoré 

pramenia z Kristovho zmŕtvychvstania. 

Veľkonočný pondelok 

Veľkonočný pondelok je dňom zábavy, šibačky a oblievačky. Mladí muži 

navštevujú domy, kde žijú dievčatá, šibú ich s čerstvo narezaným 

a ozdobeným korbáčom z vŕbových prútov a oblievajú ich. Čím viac 

šibačov dievčina má, tým pyšnejšia môže byť. Bitie prútikom zabezpečí 

silu, zdravie a hojnosť počas celého roka. Na dedinách zvyknú mládenci 

oblievať dievčatá aj vedrom vody, alebo ich rovno vykúpať v potoku. Voda 

je totiž symbolom zdravia, krásy a mladosti. Po poriadnej šibačke a 

oblievačke dostanú chlapci sladkú a finančnú odmenu, alebo sa dokonca 

najedia s celou rodinou. Večer sa všetci stretnú na veľkonočnej veselici. 



Veľkonočné menu 

Prípravy veľkonočného menu začínajú už niekoľko dní pred samotnými 

oslavami. Jednotlivé chody závisia od konkrétnych krajov, avšak v každej 

kuchyni nájdete vajíčka uvarené na tvrdo, zemiakový šalát, údené 

mäso a rôzne sladké pochutiny. V niektorých rodinách je to vianočka, 

na východe hrudka, inde zas koláč pascha. Azda najtradičnejší je sladký 

baranček. Chutná domáca šunka tak isto nechýba na žiadnom stole. 

 Veľa našich tradícií sa postupom času vytráca. Šibačka a oblievačka tak 

ostáva peknou spomienkou na slovenský folklór.  

Prajeme vám požehnanú Veľkú noc a peknú oblievačku a 

šibačku v kruhu Vašej domácnosti. 

 

 

 

 

 



VEĽKONOČNÁ GRAFOMOTORIKA 

 

                                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.....Deň matiek je sviatok na počesť materstva, ktorý sa v 

rôznych podobách oslavuje po celom svete. Matky a materstvo 

uctievali už starí Gréci a Rimania. Oslavy, ktoré usporadúvali na 

počesť bohýň materstva Rhea a Cybele, tie dnešné však 

pripomínali len vzdialene. Moderný Deň matiek je skôr 

ranokresťanský sviatok známy ako „Nedeľa matiek“ -  a to 

nedeľa druhá májová. Našou tradíciou ako si uctiť  mamičky, 

babičky, či tety, býva besiedka iba pre nich a s nimi.                                                                                                            

Milé deti, ukážte svojim mamičkám aké ste šikovné a vyrobte pre 

nich malý darček – kvietok z lásky podľa tohto postupu: 



                                                                                                                                           

 

 

 

 

Staršie deti, predškoláci, určite zvládnu tulipán nalepiť na tvrdý 

podklad a vymyslieť aj pekný rámik, aby si ho mamička mohla 

položiť na poličku, alebo zavesiť na stenu. 

DIELNIČKA PRE ŠIKOVNÉ DETI 



 

                                                                                                                                      

PO JARI ZAS PRÍDE LETO, VERU, VERU, PEKNE ZNIE TO. 

NAPNI MOZOG, OSTRI OČKÁ, TO ČO PATRÍ K LETU 

TEPLÉMU, POMENUJ A UKÁŽ KAŽDÉMU! 



.....TAK A UŽ SME NA KONCI NÁŠHO JARNO/LETNÉHO 

ČÍSLA INTERNETOVÉHO ČASOPISU - MATERÁČIKA.          

NA LETO SA VŠETCI VEĽMI TEŠÍME, LEBO JE TO ČAS 

LETNÝCH PRÁZDNIN, DOVOLENIEK A ODDYCHU. PRAJEME 

VÁM KRÁSNE PRÁZDNINY, VERÍME, ŽE DÁTE NA SEBA 

POZOR, BUĎTE ZDRAVÍ, VESELÍ A ŠŤASTNÍ. 

A NEZABUDNITE, ŽE KEĎ LETO BUDE ODCHÁDZAŤ, TAK 

PRÍDE ČAS A ZVONEC OHLÁSI ZAČIATOK NOVÉHO 

ŠKOLSKÉHO ROKU 2024/2025! PREDŠKOLÁKOM, KTORÍ        

OD NÁS ODCHÁDZAJÚ DO „VEĽKEJ“ ŠKOLY ŽELÁME, ABY NA 

NÁS V DOBROM SPOMÍNALI A ZÚŽITKOVALI VŠETKY 

VEDOMOSTI A ZRUČNOSTI, KTORÉ SA U NÁS NAUČILI! 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

VYPRACOVALA: DANIELA DOBROVODSKÁ 

 


